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Άρης Ασπρούλης:

Διδάκτωρ του Παντείου Πανεπιστημίου με αντικείμενο την Κοινωνιολογία της Εργασίας,
ειδικός στην Επικοινωνία του Πολιτισμού και θεατρικός συγγραφέας. Σήμερα είναι
Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Διαβαλκανικού Φεστιβάλ Αρχαίου Δράματος της Περιφέρειας
Αττικής (από το 2022), Διευθυντής Επικοινωνίας & Προβολής του Θεάτρου Τέχνης Καρόλου
Κουν (από το 2014), Υπεύθυνος Επικοινωνίας & Προβολής του Φεστιβάλ Φιλίππων (από το
2012), Σύμβουλος Επικοινωνίας του Πολιτιστικού Οργανισμού «Λυκόφως» (από το 2015)
και Υπεύθυνος Επικοινωνίας της Διεθνούς Μουσικής Ακαδημίας Σπετσών (από το 2021),
ενώ διετέλεσε, μεταξύ άλλων, Υπεύθυνος Επικοινωνίας των πολιτιστικών δράσεων για την
Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος που διοργάνωσε η ΕΥΔΑΠ στο Φράγμα του Μαραθώνα
(το 2010 και το 2012), του Φεστιβάλ Νάξου (από το 2010 έως το 2012), του Santorini Arts
Factory (από το 2014 έως το 2017), της Ελληνοτουρκικής Ορχήστρας Νέων (το 2017 και το
2018) και του ElaiΩnas Festival (από το 2015 έως το 2021). Τα τελευταία πέντε χρόνια
διατελεί Υπεύθυνος Επικοινωνίας του Διεθνούς Εργαστήριου Αρχαίου Δράματος του
Φεστιβάλ Φιλίππων, το οποίο διεξάγεται στο Αρχαίο Θέατρο των Φιλίππων, ενώ έχει
διατελέσει πολλές φορές Υπεύθυνος Επικοινωνίας μεγάλης κλίμακας καλλιτεχνικών
πρότζεκτ που αφορούν στο Αρχαίο Δράμα, μεταξύ των οποίων η «Ορέστεια» του Αισχύλου
(Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου, 2016, σκην. Γιάννης Χουβαρδάς), η «Μήδεια» του Ευριπίδη
(Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου, 2017,σκην. Μαριάννα Κάλμπαρη), ο «Οιδίπους επί Κολωνώ»
του Σοφοκλή (Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου, 2017, σκην. Σταύρος Τσακίρης), η «Αντιγόνη» του
Σοφοκλή (Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου, 2022, σκην. Cezaris Graužinis), το «Οιδίπους –
Ανασκαφή δεύτερη» (Αρχαίο Θέατρο Μίεζας, 2018, σκην. Θοδωρής Γκόνης) και ο «Αίας»
του Σοφοκλή (Μικρό Θέατρο Αρχαίας Επιδαύρου, 2015,σκην. Σύλβια Λιούλιου). Επιπλέον,
έχει διασκευάσει μαζί με τη σκηνοθέτη Ιόλη Ανδρεάδη την «Ελένη» του Ευριπίδη η οποία
παρουσιάστηκε στο Αρχαίο Θέατρο των Φιλίππων το 2020 και τον «Ίωνα» του Ευριπίδη ο
οποίος παρουσιάστηκε στο Θέατρο TheTank της Νέας Υόρκης, στη Βόρεια Κλιτύ της
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Ακρόπολης, στο Αρχαίο Θέατρο των Φιλίππων, στο Μουσείο των Δελφών και σε περιοδεία
σε όλη την Ελλάδα από το 2017 έως 2019. Ως επικεφαλής στον τομέα της Επικοινωνίας έχει
συνεργαστεί με τους σημαντικότερους θεατρικούς και φεστιβαλικούς οργανισμούς της χώρας,
αλλά και με σημαντικούς καλλιτέχνες και θεσμούς του εξωτερικού, όπως η Μόνικα
Μπελούτσι (2021), ο Όζι Όσμπορν (2010), το The Tank Theatre της Νέας Υόρκης
(2019-2022) και το Διεθνές εργαστήριο και φεστιβάλ σκηνοθετών «Word Wide Lab» σε Νέα
Υόρκη, Ρώμη και Σύρο (από το 2013 έως το 2015). Δημιουργεί τη δημόσια εικόνα
καλλιτεχνικών δράσεων (παραστάσεων, συναυλιών, βιβλίων, φεστιβάλ, εκθέσεων κ.ο.κ),
προσώπων και θεσμών, μέσα από έναν επικοινωνιακό σχεδιασμό που λειτουργεί ως
προέκταση του έργου τέχνης, του καλλιτέχνη ή του καλλιτεχνικού προγραμματισμού, με
υψηλή αισθητική συνέπεια και εξειδικευμένη αντιμετώπιση βάσει της ιδιαιτερότητας και των
προκλήσεων που θέτει η εκάστοτε καλλιτεχνική πρόταση.

Γιώργος Βέης:

Ο Γιώργος Βέης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1955. Πρέσβυς επί τιμή. Ποιήματά του έχουν
μεταφραστεί σε οκτώ ευρωπαϊκές γλώσσες, στα ιαπωνικά, ινδονησιακά και κινεζικά. Από το
1976 ασχολείται με την κριτική της λογοτεχνίας. Μέλος της Εταιρείας Συγγραφέων και του
Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. Μεταξύ άλλων, χρημάτισε Πρέσβυς - Μόνιμος
Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στην UNESCO. Έχουν εκδοθεί 24 έργα του, 14 εκ των οποίων
ποίησης και 5 βιβλία μεταφράσεων. Έχει τιμηθεί με το Κρατικό Βραβείο Μαρτυρίας το 2000,
για το βιβλίο Ασία, Ασία, με το Κρατικό Βραβείο Χρονικού-Μαρτυρίας το 2010, για το
βιβλίο Από το Τόκιο στο Χαρτούμ και με το Κρατικό Βραβείο Χρονικού- Μαρτυρίας-
Ταξιδιωτικών εντυπώσεων για το έργο του Παντού, το 2016. Η ποιητική του συλλογή
Λεπτομέρειες κόσμων απέσπασε το Βραβείο Λάμπρος Πορφύρας της Ακαδημίας Αθηνών το
2007. Το 2012 του απονεμήθηκε ο Ανώτερος Ταξιάρχης του Φοίνικος για τις υπηρεσίες του
στον διπλωματικό κλάδο. Το 2014 τιμήθηκε με το Βραβείο Ποίησης του Ιδρύματος Πέτρου
Χάρη της Ακαδημίας Αθηνών, για το σύνολο του έργου του.

Φωτεινή Βενιέρη:

Η Φωτεινή Βενιέρη είναι μουσειολογος-θεατρολόγος και ερευνητική συνεργάτιδα του
Συμβουλίου της Ευρώπης στο έργο HISTOLAB. Αποφοίτησε από το Τμήμα Θεατρικών
Σπουδών του Ε.Κ.Π.Α. και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές, ως υπότροφος του Ι.Κ.Υ., στην
Πολιτιστική Διαχείριση, στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. Η διδακτορική της διατριβή με θέμα το
μουσειακό θέατρο εκπονήθηκε στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με υποτροφία του Ιδρύματος
Λεβέντη και του κληροδοτήματος Παπαδάκη. Η μεταδιδακτορική της έρευνα με θέμα την
έννοια του διαλόγου και τις διαλογικές πρακτικές σε μουσεία πραγματοποιήθηκε στο Τμήμα
Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού του Παντείου Πανεπιστημίου με υποτροφία του ΙΚ.Υ.
Από το 2017, ως ιδρυτικό μέλος και συνδιαχειρίστρια της εταιρείας μουσειακού θεάτρου
Heterotopia, που εστιάζει στην προώθηση των παραστατικών τεχνών στην ερμηνεία της
πολιτισμικής κληρονομιάς, σχεδιάζει και υλοποιεί παραστάσεις μουσειακού θεάτρου σε
αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία. Έχει διδάξει στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στο Τμήμα Αρχειονομίας,
Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου και στα μεταπτυχιακά
προγράμματα «Δημόσια Ιστορία» και «Δημιουργική Γραφή» του Ελληνικού Ανοικτού
Πανεπιστημίου. Συμμετέχει σε ερευνητικά προγράμματα που εστιάζουν στην αξιοποίηση
ψηφιακών αφηγηματικών μέσων στην πολιτισμική κληρονομιά. Στα ερευνητικά της
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ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται το μουσειακό θέατρο, η δημόσια ιστορία και αρχαιολογία, η
πολιτισμική κληρονομιά, η ερμηνεία, χρήση και επικοινωνία του παρελθόντος στο ψηφιακό
και φυσικό περιβάλλον, η θεωρία των μουσείων με έμφαση στην κοινωνική διαμεσολάβηση
του μουσειακούθεσμού και η μουσειοπαιδαγωγική. Άρθρα της έχουν δημοσιευτεί σε διεθνή
και ελληνικά επιστημονικά περιοδικά, πρακτικά συνεδρίων και συλλογικούς τόμους. Το
βιβλίο της για το μουσειακό θέατρο αναμένεται να εκδοθεί από τις εκδόσεις Δίσιγμα.

Νάγια Γιακουμάκη:

Η Δρ Νάγια Γιακουμάκη είναι Διευθύντρια του Ελληνικού Κέντρου στο Λονδίνο,
Σύμβουλος Επιμελητικών Σπουδών στη Γκαλερί Whitechapel και Συνδιευθύντρια του MA
Curating Art and Public Programs από την έναρξή του. Από το 2005 έως το 2022 ήταν
επιμελήτρια και επικεφαλής επιμελητικών μελετών και αρχείων στη Γκαλερί Whitechapel,
όπου ανέπτυξε ένα καινοτόμο πρόγραμμα ερευνητικών εκθέσεων βασισμένο στη χρήση
αρχείων ως εναλλακτική πηγή επιμελητικής πρακτικής. Επινόησε το NEON Curatorial
Exchange & Award 2011-2020, ένα πρόγραμμα που ενθάρρυνε τις επαγγελματικές σχέσεις
για επιμελητές στο Ηνωμένο Βασίλειο και στην Ελλάδα, που ιδρύθηκε από τον οργανισμό
NEON. Από το 2016-2017 συν-σκηνοθέτησε την Μπιενάλε της Αθήνας ως Διευθύντρια
Έρευνας και Διεθνών Δικτύων και το 2017 συν-επιμελήθηκε το Waiting for the Barbarians,
μια statement παράσταση και σειρά εκδηλώσεων από την Μπιενάλε της Αθήνας, κατά τη
διάρκεια της Documenta 14. Έχει επιμεληθεί περισσότερες από σαράντα εκθέσεις,
συμπεριλαμβανομένων των John Latham: Anarchive (2010), Rothko in Britain (2012),
Stephen Willats: Concerning Our Present Way of Living (2014), Guerrilla Girls: Είναι ακόμη
χειρότερα στην Ευρώπη; (2016-2017), Killed Negatives: Unseen Images of 1930s America
(2018), Andreas Lolis: Prosaic Origins (2018), Queer Spaces: London, 1980 – Today (2019)
και Out of the Margins: Performance in London Institutions – 199 Δεκαετία 2010 (2022).

Ιλειάνα Δημάδη:

Η Ιλειάνα Δημάδη εργάζεται εδώ και 20 χρόνια ως θεατρολόγος, κριτικός και ερευνήτρια
του θεάτρου, καλλιτεχνική παραγωγός και δραματουργός. Αποφοίτησε από το
Πανεπιστήμιο Αθηνών (πτυχίο θεατρικών σπουδών) και το University of Exeter/U.K. (MA in
Applied Drama & Practice as Research). Έχει εργαστεί ως καλλιτεχνική παραγωγός στο
Εθνικό Θέατρο της Ελλάδας στο διεθνές πρόγραμμα "Θερινό Θέατρο Academy" και ως
ανεξάρτητη βοηθός σκηνοθέτη, σκηνοθέτρια θεάτρου, μεταφράστρια και δημοσιογράφος σε
διάφορα πολιτιστικά περιοδικά. Για 15 χρόνια υπήρξε κριτικός θεάτρου στο περιοδικό
«Αθηνόραμα», με έδρα την Αθήνα. Έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 10.000 κριτικές,
συνεντεύξεις, ρεπορτάζ από διεθνή φεστιβάλ και έρευνες για το σύγχρονο θέατρο και τις
παραστατικές τέχνες. Από το 2017 είναι υπεύθυνη δραματουργίας στη Στέγη του Ιδρύματος
Ωνάση, εγκαινιάζοντας μια καλλιτεχνική μονάδα για τη σύνδεση διεπιστημονικών
καλλιτεχνών και μη καλλιτεχνών σε αναπάντεχες συναντήσεις, εργαστήρια ανατροφοδότησης
και καθοδήγησης από ομότιμους (το λεγόμενο "Hack-the-drama"), με στόχο την ανάθεση και
παραγωγή νέων πρωτότυπων έργων στον τομέα της διευρυμένης δραματουργίας και
υβριδικών μορφών: από θεατρικά/βιντεοσκοπημένα/χορευτικά έργα και παρτιτούρες έως
λιμπρέτα, spoken word, ζωντανές και ψηφιακές παραστάσεις.

Μαρία Δημάκη-Ζώρα:
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Η Μαρία Δημάκη-Ζώρα είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος
Δημοτικής Εκπαίδευσης του Ε. Κ. Π. Α. και Διευθύντρια του Εργαστηρίου Τέχνης και Λόγου
του ίδιου Τμήματος. Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής
του Ε.Κ.Π.Α. Εκπόνησε τη διδακτορική διατριβή της στο ίδιο Τμήμα, ως υπότροφος του
Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, με θέμα σχετικό με τη νεοελληνική δραματουργία. Έχει
συμμετάσχει και συμμετέχει ως ερευνήτρια σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα. Έχει λάβει
μέρος σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια και έχει συγγράψει επιστημονικές μονογραφίες και
επιστημονικά άρθρα σχετικά με τη νεοελληνική δραματουργία και λογοτεχνία του 19ου και
του 20ού αιώνα, καθώς και το θέατρο για ανήλικους θεατές. Είναι μέλος της «Επιτροπής
Κρατικού Βραβείου Συγγραφής Θεατρικού έργου για παιδιά» του Υπουργείου Πολιτισμού,
μέλος της Επιτροπής Κρίσης του Καλοκαιρίνειου Θεατρικού Διαγωνισμού και επιστημονική
υπεύθυνη της σειράς «Θέατρο για Παιδιά και Νέους» της Κάπα Εκδοτικής.

Δημήτρης Δημητριάδης:

Έχει τελειώσει το τμήμα Ιστορίας Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, έχει
πραγματοποιήσει μεταπτυχιακό στην αρχαιολογική έρευνα στο πανεπιστήμιο του York και
ολοκλήρωσε τη διδακτορική του διατριβή στο Πάντειο πανεπιστήμιο με θέμα τη διδακτική
της ιστορίας μέσω θεατροπαιδικών τεχνικών με στόχο τη διαπολιτισμική εκπαίδευση των
μαθητών της Δ Δημοτικού. Έχει πραγματοποιήσει συναυλίες σε Ελλάδα και Κύπρο ως μέλος
της μπάντας magic de spell, έχει δημιουργήσει και παρουσιάσει δύο δικές του παραστάσεις
σε φεστιβάλ θεάτρου δρόμου, σε κλειστά και ανοιχτά θέατρα καθώς και σε ανοιχτούς
πολιτιστικούς χώρους. Έχει παρακολουθήσει τρία χρόνια μαθημάτων θεατρικού παιχνιδιού
και δύο χρόνια κουκλοθέατρου. Έχει δουλέψει μέσω προγράμματος του Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας ως εμψυχωτής σε κοινότητες Ρομά στη Νέα Σμύρνη Λάρισας, έχει διδάξει δύο
εξάμηνα αυτοδύναμης διδασκαλίας στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, στα πλαίσια
της διδασκαλίας αυτής έχει επιβλέψει πτυχιακές εργασίες. Την περίοδο 2022-2023 είναι
ακαδημαϊκός υπότροφος στο Παιδαγωγικό τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του
Πανεπιστημίου Κρήτης και εκπονεί μία μεταδιδακτορική έρευνα με θέμα τη συνεργασία
ανάμεσα στους γονείς και στους νηπιαγωγούς. Απότ ο 2023-24. Εντεταλμένος Διδάσκων του
Παν. Πελοποννήσου.

Άκης Δήμου:

Ο Άκης Δήμου γεννήθηκε στην Αμαλιάδα. Αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή του
Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης. Στην ίδια Σχολή, ολοκλήρωσε στη συνέχεια το
μεταπτυχιακό του, με αντικείμενο το Ποινικό Δίκαιο και την Εγκληματολογία.
Πρωτοπαρουσιάστηκε στο θέατρο το 1995 με τον μονόλογο «…και Ιουλιέττα». Από τότε και
μέχρι σήμερα έχουν ανέβει, σε κρατικές και ιδιωτικές σκηνές, 24 έργα του, 4 από τα οποία
αποτελούν μεταγραφές μυθιστορημάτων των Αλέξανδρου Δουμά (Η κυρία με τις καμέλιες),
Κωνσταντίνου Χρηστομάνου (Η κερένια κούκλα), Μαρίας Ιορδανίδου (Λωξάντρα) και Μένη
Κουμανταρέα (Η κυρία Κούλα). To 2012, σε συνεργασία με τον Γιώργο Κιμούλη,
διασκεύασε το έργο των Theo Van Gogh και Theodor Holman Η συνέντευξη. Έργα του έχουν
μεταφραστεί στα αγγλικά, γαλλικά, ισπανικά και πορτογαλικά και έχουν παρουσιαστεί στην
Αγγλία, την Ισπανία, την Πορτογαλία και το Βέλγιο. Το σύνολο των μέχρι τώρα έργων του
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Αιγόκερως. Από το 2008 διδάσκει Δραματολογία στην Ανώτερη
Δραματική Σχολή «Ανδρέας Βουτσινάς». Ζει στη Θεσσαλονίκη.
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Εργογραφία:

Το κενό αυτοπροσώπως, 2015

Όθων και Ποθούλα, 2012

Σιγά τα αίματα! - Oresteia, the new generation, 2011

Αν αργήσω, κοιμήσου, 2011

Λωξάντρα (θεατρική μεταγραφή του ομώνυμου μυθιστορήματος της Μαρίας Ιορδανίδου),
2010

Η κυρία Κούλα (θεατρική μεταγραφή της ομώνυμης νουβέλας του Μένη Κουμανταρέα),
2010

Αν ακούει το φεγγάρι, 2009

Η Σάντρα στο φως, 2008

Απόψε τρώμε στης Ιοκάστης, 2008

Η Νύχτα των μυστικών, 2007

Το αίμα που μαράθηκε (θεατρική μεταγραφή του μυθιστορήματος του Κωνσταντίνου
Χρηστομάνου Η κερένια κούκλα, 2007

Η Μαργαρίτα Γκωτιέ ταξιδεύει απόψε (θεατρική μεταγραφή του μυθιστορήματος του
Αλέξανδρου Δουμά Η κυρία με τις καμέλιες), 2005

Ντέστινι, 2004

Ένα φως για κάθε σκοτάδι, 2004

Μου θυμίζεις φιλιά, 2002

Αιώνες μακριά απ' την Αλάσκα, 2001

Η Αναγνώριση, 2000

Ανδρομάχη ή τοπίο γυναίκας στο ύψος της νύχτας, 1999

Το δάκρυ των χεριών, 1999-2000

Η ψίχα του νερού, 1999

Σβήσε μου το γέλιο, 1998

Τα λουλούδια στην κυρία, 1998

Απόψε η μουσική, 1997

Η Σαμάνθα και ο Μαξ στο βυθό της ασφάλτου, 1996

«…και Ιουλιέττα», 1995

Αλέξανδρος Ευκλείδης:
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Ο Αλέξανδρος Ευκλείδης είναι Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Παραστατικών και
Ψηφιακών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Σπούδασε στο Τμήμα Θεάτρου της
Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ. και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές
θεατρολογίας στο Πανεπιστήμιο Paris III-Sorbonne Nouvelle. Εκπόνησε διδακτορική
διατριβή στο Τμήμα Θεάτρου του Α.Π.Θ. ως υπότροφος του Ι.Κ.Υ. Άρθρα του έχουν
δημοσιευθεί σε Ελλάδα και εξωτερικό. Έχει διδάξει στα Τμήματα Θεάτρου του Α.Π.Θ. και
Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, καθώς επίσης στη Θερινή
Ακαδημία του Εθνικού Θεάτρου, στις Δραματικές Σχολές του Εθνικού Θεάτρου και του
Κ.Θ.Β.Ε. και στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών. Εργάστηκε στο
Κ.Θ.Β.Ε. ως σύμβουλος δραματολογίου (2002/04). Ως σκηνοθέτης έχει ανεβάσει κυρίως
έργα μουσικού θεάτρου και όπερας, όπως Η κυρία με τη στρυχνίνη, Αναπαράστασις Ι και
Αναπαράστασις ΙΙΙ του Γιάννη Χρήστου, Άκις και Γαλάτεια [Acis and Galatea] του Χαίντελ,
Η ιστορία του στρατιώτη του Στραβίνσκι [L’histoire du soldat], Χαίνζελ και Γκρέτελ [Hänsel
und Gretel] του Ένγκελμπερτ Χούμπερντινκ (Δημοτικό Θέατρο Καλαμαριάς, 2003), Οι
απάχηδες των Αθηνών (Ίδρυμα Κακογιάννη, 2013), Νέα Ελλάδα: The making of (Biennale
Αθήνας 2013 & Θέατρο Τέχνης 2014). Για την Όπερα Θεσσαλονίκης σκηνοθέτησε τις όπερες
Παλιάτσοι [Pagliacci], Οιδίπους τύραννος [Edipo Re], Μποέμ [La bohème] (2008-09). Για το
Φεστιβάλ Αθηνών σκηνοθέτησε τις παραστάσεις Unknown dialects: 8 μουσικές διαλέξεις, σε
μουσική Γιώργου Κουμεντάκη (2010) και Η κόρη της καταιγίδος του Σακελλαρίδη (2011). Σε
συνεργασία με τον θεσμό «Όπερες των Ζητιάνων» ανέβασε στην Όπερα Νόυκαιλν του
Βερολίνου τα έργα μουσικού θεάτρου Yasou Aida! (2012) και AiRossini (2013). Για την
Εθνική Λυρική Σκηνή, με την οποία έχει σταθερή συνεργασία ως σκηνοθέτης από το 2013,
έχει σκηνοθετήσει, ανάμεσα σε άλλα, τα έργα Ρίτα (2009), Παλιάτσοι (2009), Η νυχτερίδα
[Die Fledermaus] (2014 & 2020), Η φόνισσα (2014, 2016 & 2021), Το Λυκόφως των χρεών
(2017), Powder her face (2019), Οι Γάμοι του Φίγκαρο [Le Nozze di Figaro] (2019 & 2021).
Διετέλεσε καλλιτεχνικός διευθυντής της Εναλλακτικής Σκηνής της Εθνικής Λυρικής Σκηνής
(2017-2022).

Chris Campbell:

Ο Chris Campbell σπούδασε Αγγλική και Γαλλική φιλολογία στο St Edmund Hall της
Οξφόρδης. Διετέλεσε διευθυντής έκδοσης της Oberon Books από το 2019 έως το 2020. Στο
παρελθόν διετέλεσε επίσης Διευθυντής Λογοτεχνίας του Royal Court Theatre και, πριν από
αυτό, για έξι χρόνια, ήταν Αναπληρωτής Διευθυντής Δραματολογίου του Εθνικού Θεάτρου
του Λονδίνου. Έχει μεταφράσει έργα των: Philippe Minyana, David Lescot, Rémi de Vos,
Adeline Picault, Magali Mougel, Launcelot Hamelin, Frédéric Blanchette, Catherine-Anne
Toupin και Fabrice Roger-Lacan, για τα θέατρα: (ενδεικτικά) Εθνικό Θέατρο του Λονδίνου,
The Gate, The Almeida, The Donmar, The Traverse και The Young Vic. Το 2017
δημοσιεύθηκε μια συλλογή με σύγχρονες γαλλικές μεταφράσεις του από την Oberon Books.
Στις πρόσφατες παραγωγές του περιλαμβάνονται τα έργα Right Now
(Traverse/Bush/Ustinov) και Suzy Storck (The Gate). Ως ηθοποιός έχει εργαστεί σε θέατρα
όπως το Εθνικό Θέατρο του Λονδίνου, το Royal Court, το The Traverse, το West Yorkshire
Playhouse, το Birmingham Rep, το The Gate και το English Touring Theatre. Πρόσφατα,
εμφανίστηκε στο πλευρό της Meryl Streep στην παράσταση The Iron Lady. Το 2013
ανακηρύχτηκε Chevalier de l'Ordre des Arts et Lettres από τη γαλλική κυβέρνηση.

Κωστούλα Καλούδη:

6



Η Κωστούλα Καλούδη είναι Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Σπούδασε σκηνοθεσία στην Αθήνα, στην Ανώτερη Σχολή
Κινηματογράφου Λυκούργου Σταυράκου και στη συνέχεια έκανε κινηματογραφικές και
οπτικοακουστικές σπουδές στο πανεπιστήμιο Paul Valéry-Montpellier ΙΙΙ από όπου απέκτησε
το πτυχίο Maîtrise des études cinématographiques et audiovisuelles Στο ίδιο πανεπιστήμιο
έγινε κάτοχος του μεταπτυχιακού διπλώματος DEA Histoire et Civilisation καθώς και
διδακτορικής διατριβής. Έχει διδάξει μαθήματα κινηματογράφου στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. Έχει δημοσιεύσει άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά στην
Ελλάδα και στο εξωτερικό και έχει συμμετάσχει σε διεθνή συνέδρια. Μονογραφία της με
τίτλο «Η Μικρασιατική καταστροφή στον κινηματογράφο» έχει κυκλοφορήσει από τις
εκδόσεις Δωδώνη και από τις εκδόσεις Παπαζήση μία μελέτη με τίτλο «Φιλμικές επιρροές
και αναφορές-ένας κινηματογραφικός λαβύρινθος». Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα
επικεντρώνονται στη σχέση κινηματογράφου και Ιστορίας, στην αναπαράσταση ατομικής και
συλλογικής μνήμης στον κινηματογράφο και στις κινηματογραφικές τεχνικές αφήγησης του
παρελθόντος.

Λαμπρινή Καρακούρτη:

Η Λαμπρινή Καρακούρτη σπούδασε Αρχαιολογία και Ιστορία Τέχνης στο Εθνικό και
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και Συντήρηση Έργων Τέχνης και Αρχαιοτήτων στη
Σχολή Γραφικών Τεχνών και Καλλιτεχνικών Σπουδών, στο ΤΕΙ Αθήνας. Κατέχει
Μεταπτυχιακό Δίπλωμα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (Ε.Μ.Π.), στην επιστημονική
περιοχή «Προστασία Μνημείων», Μεταπτυχιακό Τίτλο στον τομέα της «Διοίκησης
Πολιτισμικών Μονάδων» (ΔΠΜ), του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (Ε.Α.Π.) και
Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΔΕ) στη Θεωρία και Ιστορία της Τέχνης, στις
γνωστικές περιοχές «Ιστορία και Θεωρία της Τέχνης και της Αρχιτεκτονικής» και
«Φιλοσοφία της Τέχνης και Ανθρωπιστικές Επιστήμες», της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών
(ΑΣΚΤ). Έχει λάβει μέρος σε Πανεπιστημιακές Ανασκαφές και έχει οργανώσει το
Εργαστήριο Συντήρησης Γλυπτών της Εθνικής Πινακοθήκης. Έχει διδάξει Ιστορία Τέχνης,
Αρχές Συντήρησης Έργων Τέχνης και Σχεδιασμό Εκθέσεων στην Ανώτατη Σχολή Ξεναγών
στη Ρόδο, στο ΤΕΙ Πάτρας και σε διάφορα ΔΙΕΚ. Από το 2004 έχει αναλάβει τη Διεύθυνση
του Παραρτήματος της Εθνικής Πινακοθήκης στο Ναύπλιο και έχει επιμεληθεί εκθέσεις
ιστορικού και εικαστικού περιεχομένου, έχοντας συγγράψει τους καταλόγους των εκθέσεων.

Διονύσης Καψάλης:

Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1952. Σπούδασε φιλολογία στις ΗΠΑ και στο King’s College του
Πανεπιστημίου του Λονδίνου. Έχει δημοσιεύσει ποίηση, δοκίμια, μελέτες και ποιητικές
μεταφράσεις. Για το θέατρο έχει μεταφράσει τις Ευτυχισμένες μέρες του Σαμουήλ Μπέκετ
και τα έργα του Σαίξπηρ Ρωμαίος και Ιουλιέτα, Βασιλιάς Ληρ, Οθέλλος, Περικλής, Όνειρο
καλοκαιρινής νύχτας, Άμλετ, Η Κωμωδία των παρεξηγήσεων και Μακμπέθ. Έχει
συνεργαστεί στενά με τον συνθέτη Νίκο Ξυδάκη, γράφοντας μεταξύ άλλων και τους στίχους
για το έργο Θρήνοι γυναικών. Ηρωίδες του Σοφοκλή (Φεστιβάλ Αθηνών, «μικρή»
Επίδαυρος, 2006), το έργο Rue Lepsius. Μια μουσική προσωπογραφία του Κ. Π. Καβάφη
(«Σχολείο» της οδού Πειραιώς, Φεστιβάλ Αθηνών, 2008), το έργο Απόκοπος ή Σπιναλόγκα
(Σπιναλόγκα, Ιούλιος 2018), και το έργο Μάρθα. Μια ιστορία από το Μεσολόγγι (Εθνική
Λυρική Σκηνή, διαδικτυακά 2021). Ποιήματά του έχουν μελοποιηθεί και από άλλους
Έλληνες συνθέτες και συγκροτήματα (Δημήτρης Παπαδημητρίου, Γιώργος Χριστιανάκης,
Διάφανα κρίνα κ.ά.). Εργάστηκε στο Μορφωτικό Ίδρυμα Εθνικής Τραπέζης (ΜΙΕΤ), όπου

7



από το 1999 ως το 2021 κατείχε τη θέση του διευθυντή. Από το 2006 διδάσκει το μάθημα της
λογοτεχνίας στη Δραματική Σχολή του Εθνικού Θεάτρου. Είναι επίτιμος διδάκτωρ της
Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (2015) και έχει
επίσης τιμηθεί με το Κρατικό Βραβείο Λογοτεχνικής Μετάφρασης για τη μετάφραση του
Άμλετ (2015), με το Μεγάλο Βραβείο Γραμμάτων (2017) και με το Κρατικό Βραβείο
Ποίησης (2021).

Σοφία Καψούρου:

Η Σοφία Καψούρου είναι θεατρική συγγραφέας, στιχουργός, σκηνοθέτις, ηθοποιός. Είναι
Απόφοιτος της Σχολής Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης του Πανεπιστημίου
Αθηνών και της Ανωτέρας Δραματικής Σχολής «Ίασμος».

Έργα της: «Ερωμένες στον Καμβά», «Σούμαν», «Η Σέξτον και τα Κογιότ», «Βισκόζης»,
«Στράικ», «Νυφάντρες», «Σανέλ», «Auntielogue», «Γυνάντρα», «Καραϊσκάκενα, ο Θρύλος»,
«Σοφία. Πώς η Σοφία έγινε Βέμπο. Πώς η Βέμπο έγινε Φωνή της Ελλάδας» και τα παιδικά
θεατρικά έργα «Ελαφονταίν, ο Αίσωπος αλλιώς», «Ταξίδι με το Μουσικόπτερο».

Έργα της έχουν επιλεγεί ως ακαδημαϊκό δραματουργικό υλικό μελέτης και έρευνας, έχουν
μεταφραστεί - εκδοθεί σε αγγλικά και ιταλικά και έχουν επίσης παρουσιαστεί σε Διεθνή
Καλλιτεχνικά Φεστιβάλ (Γιορτές Ρόκκας 2021, Napoli Teatro Festival 2019, 6ο Διεθνές
Φεστιβάλ Ποίησης και Τεχνών Grito de Mujer 2016). Ως στιχουργός συνεργάζεται με τον
βραβευμένο Έλληνα συνθέτη και μουσικό παραγωγό Μίνω Μάτσα & τη Minos-EMI στο
θέατρο, τον κινηματογράφο και την τηλεόραση. Ενδεικτικά: «Του Κουτρούλη ο γάμος» του
Αλέξανδρου Ρίζου Ραγκαβή σε σκηνοθεσία Σμαράγδας Καρύδη, Νέο Θέατρο Κατερίνας
Βασιλάκου (2019-2020) - 1ο Βραβείο Μουσικής Σύνθεσης στα Θεατρικά Βραβεία Κοινού
Αθηνοράματος 2020, «Τρίτο Στεφάνι» του Κώστα Ταχτσή σε σκηνοθεσία Κωνσταντίνου
Μαρκουλάκη, Θέατρο Παλλάς (2020-2021), «Βόυτσεκ» του Γκέοργκ Μπύχνερ σε
σκηνοθεσία Σταύρου Τσακίρη στο Θέατρο Πόλη (2022-2023) και στις ταινίες «Φαντασία»
του Αλέξη Καρδαρά και «Ευτυχία» του Άγγελου Φραντζή. Έχει, επίσης, γράψει τους στίχους
για το τραγούδι της τηλεοπτικής σειράς «Κομάντα και Δράκοι» σε σκηνοθεσία Θοδωρή
Παπαδουλάκη (MEGATV) και της βασισμένης στο βιβλίο της Βεατρίκη Σαΐας - Μαγρίζου
τηλεοπτικής σειράς «Το βραχιόλι της φωτιάς» (ΕΡΤ). Έχει συνεργαστεί με σπουδαίους
Έλληνες ερμηνευτές, όπως ο Γιάννης Πάριος, οΓιώργος Νταλάρας, η Ελεονώρα Ζουγανέλη,
η Ρένα Μόρφη, ο Πάνος Μουζουράκης, ο Κώστας Τριανταφυλλίδης. Ανήκει στο
εκπαιδευτικό δυναμικό της Δραματικής Σχολής «Ρίτσος» όπου διδάσκει δραματολογία και
υποκριτική.

Δήμητρα Κονδυλάκη:

H Δήμητρα Κονδυλάκη είναι δρ Συγκριτικής Λογοτεχνίας του Πανεπιστημίου της Σορβόνης
(Paris IV, 2003). Έχει διδάξει, μεταξύ άλλων, «Δραματολογία παγκόσμιου & ευρωπαϊκού
θεάτρου, «Δραματουργική ανάλυση νεότερων και σύγχρονων κειμένων», «Θεατρική γραφή»
και «Θεατρική μετάφραση» στα Τμήματα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών,
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών, καθώς και στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών
του ΕΚΠΑ και του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. Εισηγήτρια στο Eργαστήρι
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Θεατρικής Μετάφρασης του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδας από το 2009, έχει διατελέσει
σύμβουλος ρεπερτορίου σε θέατρα και διεθνείς οργανισμούς από το Φεστιβάλ Αθηνών
Επιδαύρου έως το Odéon-Théâtre de l’Europe και τη Scène Nationale d’Orléans και έχει
διοργανώσει πλήθος εκδηλώσεων αφιερωμένων στη σύγχρονη δραματουργία σε συνεργασία
με το Γαλλικό Ινστιτούτο, το Ινστιτούτο του Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου, το Βυρσοδεψείο
κ.ά. Μεταφράσεις της έχουν ανέβει στο Théâtre de la Ville, στο Théâtre de l’Odéon, στο
Théâtre de l’Atalante στο Παρίσι, στο Φεστιβάλ της Αβινιόν, στο Φεστιβάλ Αθηνών
Επιδαύρου κ.α. ενώ ως δραματουργός έχει υπογράψει ή συνυπογράψει σκηνικά έργα με
ισχυρό αποτύπωμα: Σόνιετσκα της Μαρίνας Τσβετάεβα (2006), Μάτση Χατζηλαζάρου,
Σβήσε το πρόσωπό μου και ξαναρχίζουμε (2012-2013), Μαύρο χιόνι του Μιχαήλ
Μπουλγκάκωφ σε σκην. Κώστα Φιλίπογλου (2016), Δωμάτια μνήμης. Περιπλάνηση στον
κόσμο της Λούλας Αναγνωστάκη (Φεστιβάλ Αθηνών, 2018), Spoon River Quartet του Edgar
Lee Masters (2020). Το βιβλίο της Ο θεατρικός Δημήτρης Δημητριάδης: Εξερευνώντας τη
δυνατότητα του αναπάντεχου, η πρώτη μελέτη που κυκλοφόρησε διεθνώς για τον
καταξιωμένο δραματουργό, ήταν υποψήφιο ως «καλύτερο θεατρολογικό σύγγραμμα 2015»
της Ένωσης Ελλήνων Θεατρικών και Μουσικών Κριτικών (Εκδόσεις Νεφέλη). Πρόσφατα
κυκλοφόρησε η δεύτερη μονογραφία της Η γλώσσα του σύγχρονου θεάτρου στον ορίζοντα
της λογοτεχνίας (Εκδόσεις Νεφέλη 2022). Επιστημονικά άρθρα της και κριτικά δοκίμια για
το σύγχρονο θέατρο έχουν δημοσιευτεί σε ελληνικά και ξένα βιβλία και περιοδικά.

Γεώργιος Η. Κόνδης:

Ο Γεώργιος Η. Κόνδης σπούδασε Κοινωνιολογία και Κοινωνική Ανθρωπολογία. Είναι
διδάκτωρ Κοινωνικών Επιστημών του Καθολικού Πανεπιστημίου της Λουβαίν (Βέλγιο). Έχει
την ανώτερη πιστοποίηση παιδαγωγικής και επιστημονικής επάρκειας της Σχολής Δημόσιας
Διοίκησης. Συμμετέχει στη σύνταξη περιοδικών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και βραβεύεται
από τη Γ.Γ.Επικοινωνίας/Ενημέρωσης για την έρευνα «Ο κόσμος της εργασίας : Όψεις,
Χρόνοι, Χώροι». Έχει ήδη παρουσιάσει σε Συνέδρια, Επιστημονικές Ημερίδες και περιοδικά
κοινωνιολογικές και ανθρωπολογικές έρευνες καθώς και αρχειακό υλικό σε Δημόσιες
Εκθέσεις. Έχει εκδώσει δώδεκα μελέτες, έναν τουριστικό οδηγό και περισσότερες από
τριάντα ερευνητικές εκθέσεις και επιστημονικές ανακοινώσεις σε συνέδρια. Επί τριάντα δύο
χρόνια δίδαξε στη Δευτεροβάθμια, την Εκπαίδευση Ενηλίκων και την Ανώτατη Εκπαίδευση.
Εργάστηκε για τρία χρόνια στο Πανεπιστήμιο του Αιγαίου (Τμήμα Κοινωνικής
Ανθρωπολογίας), δέκα χρόνια στο ΤΕΙ Καλαμάτας (Τμήμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης) και τρία
χρόνια στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου (Τμήμα Παραστατικών & Ψηφιακών Τεχνών,
Τμήμα Θεατρικών Σπουδών-ΠΜΣ «Δραματική Τέχνη και Παραστατικές Τέχνες στην
Εκπαίδευση και τη Δια Βίου Μάθηση»). Μέχρι τον Ιούνιο 2019 ήταν Οργανωτικός
Συντονιστής του Περιφερειακού Κέντρου Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.)
Πελοποννήσου. Σήμερα ανήκει στο επιστημονικό και διδακτικό προσωπικό (Ε.ΔΙ.Π) του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (Τμήμα Παραστατικών και Ψηφιακών Τεχνών).

Ιορδάνης Κουμασίδης:

Ο Ιορδάνης Κουμασίδης είναι διδάκτορας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. Διδάσκει σε
πανεπιστημιακό επίπεδο από το 2015 μαθήματα σχετικά με τη φιλοσοφία, τη θεωρία
λογοτεχνίας και τη δημιουργική γραφή στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, το Ελληνικό
Ανοικτό Πανεπιστήμιο και το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Έχει
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δημοσιεύσει τέσσερα βιβλία και τρεις μεταφράσεις. Είναι υπεύθυνος εκδόσεων στον οίκο
Κέδρος, Αθήνα.

Μαρία Κωνσταντοπούλου:

Διεύθυνση εκπαίδευσης & δημιουργικής μάθησης / director of education & creative learning.
Αρχειονόμος - βιβλιοθηκονόμος, παιδαγωγός / archivist – librarian, educator. Γεννήθηκε το
1984 στην Πάτρα. Είναι απόφοιτος της σχολής Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας &
Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου (Κέρκυρα), με μεταπτυχιακό στην Πολιτισμική
Πληροφορική από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου (Μυτιλήνη). Υπότροφος του ΙΚΥ για σπουδές
στη σχολή Lettere e Filosofia στο Università degli studi Federico ΙΙ (Naples, Italy). Από το
2004 έως το 2008 εργάστηκε σε βιβλιοθήκες (δημόσιες και ακαδημαϊκές) σε Πάτρα,
Κέρκυρα, Αθήνα, Μυτιλήνη και Χίο όπως και στο Ιστορικό Αρχείο του Αιγίου. Το 2008
ανέλαβε ως υπεύθυνη της Βιβλιοθήκης Ανθός (Βιβλιοθήκη Τέχνης του ΦΟΥΓΑΡΟΥ,
Ναύπλιο). To 2015 ανέλαβε τη ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ του ΦΟΥΓΑΡΟΥ
(βρεφική-παιδική-εφηβική βιβλιοθήκη) και από το 2019 έχει αναλάβει τη διεύθυνση παιδείας
και δημιουργικής μάθησης στο ΦΟΥΓΑΡΟ (Χώρος Ζωής και Τέχνης). Το 2021 βραβεύτηκε
για τη δράση της ως βιβλιοθηκονόμος από το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και το Ελληνικό
Τμήμα της ΙΒΒΥ.

Κατερίνα Κωστή:

Η Κατερίνα Κωστή είναι μέλος ΕΔΙΠ (Βαθμίδα Α) στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών της
Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το γνωστικό της αντικείμενο
είναι «Δραματική Τέχνη στην Εκπαίδευση και Παιδαγωγική του Θεάτρου». Στα ερευνητικά
ενδιαφέροντά της συμπεριλαμβάνονται η δυναμική της Δραματικής Τέχνης στην Εκπαίδευση
ως παιδαγωγικής μεθοδολογίας, καθώς και η κοινωνική διάσταση του Εκπαιδευτικού
Δράματος για την επίτευξη της άρσης του κοινωνικού αποκλεισμού ευαίσθητων κοινωνικών
ομάδων όλων των ηλικιών. Στο πλαίσιο αυτό έχει εκπονήσει προγράμματα μεταξύ άλλων σε
σχολικές ομάδες, σε φυλακές, σε κοινότητες Ρομά και σε ΚΑΠΗ κι έχει στο ενεργητικό της
επιστημονικά άρθρα και εισηγήσεις σε συνέδρια με αντίστοιχη ερευνητική προσέγγιση. Είναι
Διδάκτωρ Θεατροπαιδαγωγικής του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου
Πελοποννήσου. Η διδακτορική της διατριβή έχει ως τίτλο Η Δραματική Τέχνη στην
Εκπαίδευση ως μέσο για την Καλλιέργεια Ιστορικής Ενσυναίσθησης σε μαθητές Γυμνασίου
κι εντάσσεται στην επιστημονική περιοχή: «Ιστορία και Δραματική Τέχνη στην Εκπαίδευση».
Στο ίδιο Πανεπιστήμιο έχει εκπονήσει μεταδιδακτορική έρευνα με τίτλο Η Δραματική Τέχνη
στην Τρίτη Ηλικία ως μέσο για την Ανάπτυξη της Ακεραιότητας του Εγώ: Έρευνα πεδίου για
την επίδραση των τεχνικών του Δράματος στους ηλικιωμένους. Από το 2001 έως το 2021
υπηρέτησε στη Δημόσια Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ως καθηγήτρια Φιλόλογος. Κατά τη
διάρκεια της επαγγελματικής της σταδιοδρομίας στην εκπαίδευση ανέλαβε πρωτοβουλίες και
ανταποκρίθηκε σε αιτήματα για την παιδαγωγική αναβάθμιση του σχολείου και του
γενικότερου σχολικού περιβάλλοντος. Έχει διδάξει ως Πανεπιστημιακή Υπότροφος από το
2016 έως το 2017 στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, ενώ
συνεργάζεται με τα μεταπτυχιακά προγράμματα Δραματική Τέχνη και Παραστατικές Τέχνες
στην Εκπαίδευση και στη δια βίου Μάθηση του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Μουσειακές Σπουδές του ΕΚΠΑ.
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Τριαντάφυλλος Κωτόπουλος:

Ο Τριαντάφυλλος Η. Κωτόπουλος είναι Καθηγητής «Δημιουργικής Γραφής και
Νεοελληνικής Λογοτεχνίας», Διευθυντής και Επιστημονικός Υπεύθυνος του Κοινού
Διαπανεπιστημιακού Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών "Δημιουργική Γραφή"
(Π.Δ.Μ. - Α.Π.Θ.) και του Κοινού Διαπανεπιστημιακού Μεταπτυχιακού Προγράμματος
Σπουδών "Δημιουργική Γραφή" (Ε.Α.Π. - Π.Δ.Μ.) -το δεύτερο με τη μέθοδος της Ανοικτής
και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης. Είναι πτυχιούχος και διδάκτορας νέας ελληνικής
φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Το συγγραφικό του έργο
και τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν τη μελέτη και τη διδακτική της Δημιουργικής
Γραφής, της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και της Θεωρίας της Λογοτεχνίας. Έχει εκδώσει
οκτώ (8) επιστημονικά συγγράμματα: "Μίμης Σουλιώτης, ο ποιητής των στιγμών και των
λέξεων" (Gutenberg 2020), "Μιλώντας για την Τέχνη, τον Πολιτισμό, τη Δημιουργική
Γραφή...με τον Θάνο Μικρούτσικο" (Πατάκης 2017), "Η Θεσσαλονίκη στο έργο των
Θεσσαλονικέων πεζογράφων" (Κώδικας 2006, Επίκεντρο 2013), «Σκηνικό - Χαρακτήρες –
Πλοκή» (Ίων 2011), «Τα Ετεροθαλή. Μελέτες για την Παιδική, τη Νεανική και τη
Λογοτεχνία για Ενήλικες» (Ίων 2012), "Η Δημιουργική Γραφή στο Νηπιαγωγείο" (Επίκεντρο
2013), «Προσαρμογές των Αναλυτικών Προγραμμάτων για το μάθημα της Γλώσσας στο
Γυμνάσιο. Διαθεματικό πλαίσιο και σχέδια διδασκαλίας» τ.Α΄. Υποστηρικτικό υλικό και τ.Β΄
(ΥΠΕΠΘ-Π.Ι. 2008). Περισσότερα από εκατό (100) άρθρα του έχουν συμπεριληφθεί σε
συλλογικούς τόμους, ελληνικά και ξένα επιστημονικά περιοδικά και πρακτικά διεθνών
συνεδρίων. Έχει διοργανώσει τέσσερα (4) διεθνή συνέδρια «Δημιουργικής Γραφής», έχει
επιμεληθεί εκδόσεις βιβλίων και συλλογικών τόμων και έχει συμμετάσχει σε διάφορα
ερευνητικά προγράμματα. Είναι μέλος πολιτιστικών φορέων και διεθνών εταιρειών,
επιστημονικός υπεύθυνος του Patras World Poetry Festival και της ιστοσελίδας Culture Book,
πρόεδρος της επιτροπής βραβείων ποίησης "Jean Moreas", υπεύθυνος για την έκδοση του
ηλεκτρονικού περιοδικού ΛΕΞΗtanil. Προκρίνει όμως, ανεπιφύλακτα, όλων τη συμμετοχή
του ως ιδρυτικό μέλος στην πολιτιστική ομάδα του Πανελληνίου Συλλόγου Παραπληγικών -
παράρτημα βόρειας Ελλάδας. Στο ενεργητικό του συμπεριλαμβάνονται πέντε (5) ποιητικές
συλλογές: «Πορτολάνος» (Παρατηρητής 1999), «Εδουάρδοι και Αλφρέδοι» (Μανδραγόρας
2012), «Άνω τελείες και τέτοια» (Μανδραγόρας 2013), «Σημαδούρες» (Δίγαμμα 2015), «Οι
40, παλιές, Εκκλησιές» (Μανδραγόρας 2020) και μία (1) συλλογή διηγημάτων: «Μία
νουβέλα σε 11 Μικρές και μεγάλες ιστορίες» (Γραφομηχανή 2015). Έχει συγγράψει τους
στίχους (και έχουν μελοποιηθεί ποιήματά του) στο cd Γραφή Καθαρή (Μετρονόμος 2016).
Έχει οργανώσει, επιμεληθεί επιστημονικά και παρουσιάσει δύο (2) τηλεοπτικές εκπομπές για
την τέχνη της συγγραφής: i. «Δίγαμμα» στην ΕΡΤ3 (2016-2017, 18 επεισόδια) και ii. «Γραφή
Καθαρή» στην ΕΡΤ2 (2019, 12 επεισόδια).

Ιωάννα Μενδρινού:

Είναι απόφοιτος του Τμήματος Νηπιαγωγών, κάτοχος του μεταπτυχιακού διπλώματος
σπουδών «Διδακτική Γλώσσας – Λογοτεχνία – Θέατρο και Εκπαίδευση» και διδάκτωρ
θεατρολογίας με ειδίκευση στο θέατρο για ανήλικους θεατές του Παιδαγωγικού Τμήματος
Δημοτικής Εκπαίδευσης, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει
εργαστεί από το 1992 ως νηπιαγωγός, εκπαιδεύτρια ενηλίκων και θεατροπαιδαγωγός και από
το 2018 ως Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας και Πολιτιστικών Θεμάτων της Διεύθυνσης α/βάθμιας
Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας. Έχει διδάξει στο Τμήμα Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη
Παιδική Ηλικία του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας και στο Τμήμα Θεατρικών
Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ως ακαδημαϊκή υπότροφος, και σε Δ.Ι.Ε.Κ.,
μαθήματα παιδαγωγικής του θεάτρου, θεατρικό παιχνίδι και κουκλοθέατρο. Σήμερα υπηρετεί
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ως Σύμβουλος Εκπαίδευσης κλ. ΠΕ60-Νηπιαγωγών στη Διεύθυνση α/βάθμιας Εκπαίδευσης
Δ΄ Αθήνας. Τα επιστημονικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στα πεδία θέατρο για
ανήλικους θεατές, θέατρο στην εκπαίδευση, σύγχρονη νεοελληνική και παγκόσμια
δραματουργία. Στο συγγραφικό της έργο περιλαμβάνονται δύο μονογραφίες (Bedrtolt Brecht.
Η Ποιητική της αποστασιοποίησης, εκδ. Όταν 2021; Με την αυλαία ανοιχτή. Το παιδί, το
παιχνίδι και το θέατρο, 2011), θεατρικές διασκευές και λογοτεχνικά έργα για παιδιά (B.
Brecht. Ο κύκλος με την κιμωλία, εκδ. Σοκόλη, 2023; Χ. Κ. Άντερσεν. Το Έλατο, εκδ.
Σοκόλη, 2022; Νάνι νάνι και Ντούζα πούνι, σειρά Ο Γιαννάκης της Αγγελίνας της κυρίας
πελαργίνας, εκδ. Παρισιάνου, 2023; Πράσινοι σκύλοι - Φούξια γατιά, εκδ. Ατραπός, 2005),
δημοσιευμένες επιστημονικές μελέτες και άρθρα σε συλλογικούς τόμους, πρακτικά
ελληνικών και διεθνών συνεδρίων και περιοδικών, εκπόνηση εγκεκριμένων από το ΥΠΑΙΘ
εκπαιδευτικών προγραμμάτων στα οποία αξιοποιείται η δραματική τέχνη στην εκπαίδευση.
Συντονίζει βιωματικά θεατροπαιδαγωγικά εργαστήρια, επιμελείται και σκηνοθετεί θεατρικές
παραστάσεις για παιδιά, εφήβους και ενήλικες.

Γιάννης Μόσχος:

Ο Γιάννης Μόσχος γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1971. Είναι διδάκτωρ Θεατρoλογίας του
Τμήματος Θεάτρου του Α.Π.Θ. (2012). Πτυχιούχος του Τμήματος Θεάτρου (1997) και της
Φαρμακευτικής Σχολής του Α.Π.Θ. (1993). Από το 2002 έως σήμερα έχει σκηνοθετήσει –και
μεταφράσει– διάφορα έργα του ελληνικού και παγκόσμιου δραματολογίου, συνεργαζόμενος
με το Εθνικό Θέατρο, το Κ.Θ.Β.Ε., το Φεστιβάλ Αθηνών, το Θέατρο Τέχνης του Καρόλου
Κουν, το Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, το Θέατρο του Νότου (Θέατρο Αμόρε), τη Μικρή
Πόρτα της Ξένιας Καλογεροπούλου, την Πειραματική Σκηνή της «Τέχνης» κ.ά. Το διδακτικό
του έργο περιλαμβάνει τη διδασκαλία μαθημάτων σκηνοθεσίας, υποκριτικής και
δραματολογίας σε πανεπιστημιακά ιδρύματα και δραματικές σχολές (Τμήμα Θεάτρου
Α.Π.Θ., Τμήμα Θεατρικών Σπουδών Πανεπιστημίου Πατρών, Δραματική Σχολή Εθνικού
Θεάτρου, Δραματική Σχολή Δήμου Αγίας Βαρβάρας, Δραματική Σχολή
Εμπρός-Θεατροεργαστήριον). Ως θεατρολόγος ειδικεύεται στη σύγχρονη ελληνική θεατρική
ιστορία, έχει δημοσιεύσει άρθρα και έχει πραγματοποιήσει ομιλίες για την παρουσία του Ίψεν
στην Ελλάδα –που ήταν και το αντικείμενο της διατριβής του–, όσο και για άλλα ζητήματα
της πρόσφατης θεατρικής ιστορίας. Κυκλοφορεί το βιβλίο του: Ο Ερρίκος Ίψεν στην
ελληνική σκηνή. Από τους ‘Βρικόλακες’ του 1894 στις αναζητήσεις της εποχής μας
(Αμολγός, Αθήνα 2016).

Ειρήνη Μουντράκη:

Η Ειρήνη Μουντράκη είναι απόφοιτος, κάτοχος μεταπτυχιακού και αριστούχος διδάκτωρ του
Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών. Σπούδασε επίσης Ιταλική Τέχνη
και Γλώσσα στο Πανεπιστήμιο του Μιλάνο ως υπότροφος. Είναι υπεύθυνη Δραματολογίου,
Βιβλιοθήκης, Αρχείου και Διεθνών Σχέσεων στο Εθνικό Θέατρο. Ως δραματολόγος έχει
συνεργαστεί με σημαντικούς έλληνες και ξένους σκηνοθέτες. Δημιουργός του Greek Play
Project (GPP), της πλατφόρμας για τη μελέτη, ενίσχυση και προώθηση του σύγχρονου
ελληνικού έργου (greek-theatre.gr) με την οποία οργανώνει ετησίως και το Greek Play Project
New York. Από το 2000 συνεργάστηκε σταθερά ως θεατρικός κριτικός στα περιοδικά ΑΝΤΙ,
highlights, ΜΟΝΟ και σποραδικά σε άλλα. Έχει επιμεληθεί δεκάδες θεατρικά προγράμματα
ενώ κείμενα και μελέτες της έχουν δημοσιευτεί σε περιοδικά, εφημερίδες, συλλογικούς
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τόμους και προγράμματα. Υπήρξε υπεύθυνη του προγράμματος «Χαρτογράφηση της
σύγχρονης θεατρικής πραγματικότητας στην Ελλάδα» για το Εθνικό Κέντρο Θεάτρου και
Χορού και μέλος του Εργαστηρίου Θεατρολογικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης «Πυθαγόρας»
του ΤΘΣ του ΕΚΠΑ.Συμμετείχε στο International Visitors Leadership Program στις ΗΠΑ με
θέμα «Promoting Social Change Through the Arts» προσκεκλημένη από το United States
Department of State – Bureau of Educational and Cultural Affairs (2013). Μέλος σε πολλές
επιτροπές θεάτρου (Φεστιβάλ, Γνωμοδοτικές επιτροπές επιχορηγήσεων ΥΠΟΑ,
Διαγωνισμούς θεατρικών έργων, Βραβεία Ένωσης Ελλήνων Θεατρικών Κριτικών & Βραβείο
Κουν, Σύστημα Αθήνα του ΙΤΙ, κλπ). Είναι Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της
Ελληνικής Ένωσης Κριτικών Θεάτρου και Παραστατικών Τεχνών. Βιβλία της: Carlo
Goldoni. Η ζωή, το έργο του και η πρόσληψή του στην Ελλάδα (Αιγόκερως, 2019), Εντός,
Εκτός και Επί τα Αυτά. (Αιγόκερως, 2020), Η δυναμική του ελληνικού λόγου στο θέατρο
(Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, 2020), Κάρλο Γκολντόνι Το καινούργιο σπίτι (Εθνικό Θέατρο,
2019). Υπεύθυνη της σειράς «Δραματουργία» (σύγχρονοι έλληνες συγγραφείς , Αιγόκερως).

Αθανάσιος Μπλέσιος:

Ο Αθανάσιος Μπλέσιος είναι Καθηγητής του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών της Σχολής
Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Υπήρξε απόφοιτος του Πανεπιστημίου
Αθηνών και της Σορβόννης (Paris IV). Σπούδασε Φιλολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και
εκπόνησε διδακτορική διατριβή στη Σορβόννη με ένα θέμα του νεοελληνικού θεάτρου.
Συγκεκριμένα ασχολήθηκε με το ελληνικό θέατρο των ιδεών του τέλους του 19ου αιώνα και
των πρώτων δεκαετιών του 20ού. Στη συνέχεια πραγματοποίησε μεταδιδακτορική έρευνα στο
Νεοελληνικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών ασχολούμενος με την εθνική, κοινωνική και
πολιτική διάσταση των έργων της ελληνικής λογοτεχνίας από τα τέλη του 19ου αιώνα μέχρι
το 1930. Στις αρχές του 21ου αιώνα δίδαξε για τρία εξάμηνα νεοελληνικό θέατρο στο Τμήμα
Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών και κατά την επόμενη δεκαετία δίδαξε
νεοελληνικό θέατρο και νεοελληνική λογοτεχνία στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα του
Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. Εκτός από το
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, διδάσκει και στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Διορίστηκε
στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου ως Λέκτωρ στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών το 2005 και
τελικά Τακτικός Καθηγητής το 2021. Υπήρξε Αναπληρωτής Κοσμήτωρ της Σχολής Καλών
Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου από το 2018 έως το 2019. Από τον Ιούνιο του
2021 είναι Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών. Διδάσκει ελληνικό
και ευρωπαϊκό θέατρο σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. Έχει πάρει μέρος, ως
επόπτης και ως μέλος, σε τριμελείς και επταμελείς επιτροπές κατά την εκπόνηση και
υποστήριξη διδακτορικών διατριβών στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και στο
Πανεπιστήμιο Αθηνών, ενώ υπήρξε μέλος εκλεκτορικών και τριμελών επιτροπής κρίσης για
διάφορες προκηρυχθείσες θέσεις θεατρολογίας σε αρκετά ελληνικά Πανεπιστήμια
(Πανεπιστήμια Πελοποννήσου, Κρήτης, Πατρών, Δυτικής Αττικής και ΕΚΠΑ). Ερευνητικά
ασχολείται με το νεοελληνικό θέατρο και με τη νεοελληνική φιλολογία. Έχει δημοσιεύσει
δεκάδες μελέτες σε ελληνική και γαλλική γλώσσα σε επιστημονικά περιοδικά, Πρακτικά
Συνεδρίων και συλλογικούς τόμους, ενώ έχει πάρει μέρος σε πολλά Συνέδρια στην Ελλάδα
και στο εξωτερικό με ανακοινώσεις σε ελληνικά, αγγλικά και γαλλικά. Υπήρξε επιμελητής
της έκδοσης προς τιμήν του Θεάτρου «Στοά» (2011), μετά από τη Διημερίδα που
πραγματοποιήθηκε στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου το
2007, και συνεπιμελητής (μαζί με τη Σ. Βουδούρη) του 2ου τεύχους του περιοδικού του
Τμήματος Θεάτρου Πόλις το 2016. Έχει εκδώσει επτά βιβλία στην ελληνική και στη γαλλική
γλώσσα στα αντικείμενα της ειδίκευσής του, όπως: Μελέτες νεοελληνικής δραματολογίας.
Από τον Χορτάτση έως τον Καμπανέλλη, Παπαζήσης, Αθήνα 2007 (β΄ έκδοση 2011), 485
(473) σελ., Κράτος, Κοινωνία και Έθνος στη νεοελληνική λογοτεχνία. Από τη δεκαετία του
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1890 ώς το 1930, Σοκόλης, Αθήνα 2008, 406 σελ., Το θεατρικό έργο του Δ. Κ. Βυζάντιου,
Παπαζήσης, Αθήνα 2010, 487 σελ., Βesoins alimentaires, festivité et communication dans la
dramaturgie grecque du 20ème et du 21ème siècle, Editions Universitaires Européennes,
Saarbrücken, Allemagne (Γερμανία) 2016, 80 σελ., Le “théâtre d’ idées” en Grèce de 1895 à
1922 (To «θέατρο των ιδεών» στην Ελλάδα από το 1895 έως το 1922). Βιβλιοθήκη Σ.
Σαριπόλου 134, Φιλοσοφική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών,
Αθήνα 2019, 546 σελ., Μελέτες κρητικού θεάτρου και κρητικής λογοτεχνίας, Παπαζήσης,
Αθήνα 2020, 463 σελ., Αρχαίοι μύθοι στη νεοελληνική δραματουργία. Τρωικός κύκλος-
Θηβαϊκός κύκλος, Γρηγόρης, Aθήνα 2021, 504 σελ.

Χρίστος Ι. Παπαδόπουλος:

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1964. Πτυχιούχος Παιδαγωγικών με σπουδές στη Θεολογία,
μετεκπαι-δεύτηκε στην Ειδική Αγωγή, στη διδασκαλία των Ελληνικών ως Ξένης Γλώσσας
και στη Διοίκηση Πο-λιτιστικών Μονάδων και κατέχει μεταπτυχιακό τίτλο στη Δημιουργική
Γραφή. Μιλάει Αγγλικά και Α-ραβικά. Από το 2007 ζει στο Κάιρο και εργάζεται ως
Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καϊρου. Συμμετείχε σε διεθνή συνέδρια ως
εισηγητής ( 2ο Διεθνές συνεδριο για τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας στον αραβικό
κόσμο, 2008, 1ο Διεθνές συνέδριο για τη Δημιουργική γραφή 2013) ως μέλος της
οργανωτικής επιτροπής (Διεθνή λογοτεχνικά συμπόσια Καβάφεια 2011,2013,2017.2019 κ.α).
Ποιή-ματα, διηγήματα, άρθρα και μεταφράσεις του έχουν δημοσιευθεί σε έντυπα και
ηλεκτρονικά περιο-δικά. Έχει τιμηθεί με λογοτεχνικά βραβεία κι έχει λάβει τιμητικές
διακρίσεις από την Ένωση Λογοτε-χνών Αλεξάνδρειας Αιγύπτου και το Πανεπιστήμιο Αλ
Αζχαρ του Καϊρου, στο οποίο δίδαξε την Ελ-ληνική Γλώσσα για δύο ακαδημαϊκά έτη.
Εμφανίστηκε ως στιχουργός στην ελληνική δισκογραφία το 1993 κι έχουν δισκογραφηθεί
έκτοτε πε-ρισσότεροι απο 150 στίχοι του σε συνεργασία με γνωστούς Έλληνες συνθέτες και
ερμηνευτές. Έχει εκ-δώσει τρία βιβλία απο τις Εκδόσεις Μικρής Άρκτου,το βιβλίο cd “Το
φτερό του δράκου”, (13 μουσικά παραμύθια σε μουσική Δημήτρη Μαρκατόπουλου,με
ερμηνευτές, Μάριο Φραγκούλη, Αλκηστη Πρω-τοψάλτη, Σόνια Θεοδωρίδου, Αφροδίτη
Μάνου, Γιώργη Χριστοδούλου, Γιώργο Περρή κ.α ) το 2010 , το αλληγορικό παραμύθι “Το
παραμύθι της τετράγωνης λογικής” το 2013, την ποιητική συλλογή “Η γλώσσα της φυγής” το
2016. Το 2018 εξέδωσε στο Κάιρο την ποιητική συλλογή “Ευθυμία” .Το 2019 εκδόθηκε απο
τις Εκδόσεις Οδός Πανός το βιβλίο cd “Κέντρο περίθαλψης άγριων ζωών” , ένας κύκλος
τραγουδιών σε δικούς του στίχους, σε μουσική του Ζαχαρία Καρούνη με ερμηνευτές τον
συνθέτη, την Ηρώ Σαϊα,την Γιώτα Γιάννα και τον Χρήστο Γεροντίδη.

Ιωάννα Παπαδοπούλου:

Η Ιωάννα Παπαδοπούλου σπούδασε Κλασική Φιλολογία στο Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο Αθηνών. Ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές σπουδές της (με ειδίκευση στην
Κλασική Φιλολογία) στη Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης, όπου εκπόνησε και τη διδακτορική διατριβή της με αντικείμενο το αρχαίο
δράμα. Εν συνεχεία προχώρησε σε μεταδιδακτορική έρευνα που ολοκληρώθηκε με
υποτροφία του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών στο τμήμα Μεθοδολογίας, Ιστορίας και
Θεωρίας της Επιστήμης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με
αντικείμενο τα αρχαία αινίγματα. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα και οι δημοσιεύσεις της
εστιάζονται στο αρχαίο ελληνικό (αττικό) Δράμα (Τραγωδία, Αρχαία και Νέα Κωμωδία,
κυρίως Αισχύλος και Αριστοφάνης) και το ρωμαϊκό δράμα (Πλαύτος, Τερέντιος, Σενέκας)∙
παράλληλα ασχολείται με την Αρχαία Ελληνική Μετρική και Μουσική, την Αρχαία
Γεωγραφία (Παυσανίας, Στράβων) και την Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση
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(εφαρμογή στη διδασκαλία του αττικού και ρωμαϊκού δράματος και θεάτρου) με
δημοσιεύσεις και σε αυτά τα αντικείμενα.
Η μονογραφία της «Οι Αντιφωνίες στα Χορικά του Αισχύλου» (Αθήνα 2006) έχει βραβευτεί
από την Ακαδημία Αθηνών. Από τον Δεκέμβριο του 2019 ανήκει ως (μόνιμη) Επίκουρος
Καθηγήτρια, με γνωστικό αντικείμενο «Κλασική Φιλολογία», στο Διδακτικό και Ερευνητικό
Προσωπικό του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών. Εργάστηκε
ως Λέκτορας Λατινικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο της Γλασκώβης (Μ. Βρετανία) και
στο παρελθόν είχε διδάξει στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών και στο Τμήμα
Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το 2006 εξελέγη Λέκτορας στο
Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, το 2013 Επίκουρος
Καθηγήτρια και το 2016 μονιμοποιήθηκε στην ίδια θέση. Από το 2002 ανήκει στο
Συνεργαζόμενο Εκπαιδευτικό Προσωπικό του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου και έχει
διδάξει σε προπτυχιακό επίπεδο στο Πρόγραμμα Σπουδών «Ελληνικός Πολιτισμός»
(Θεματική Ενότητα «Αρχαίο Ελληνικό Θέατρο»), ενώ από το 2018 διδάσκει στο
Διιδρυματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών («Δημιουργική Γραφή»). Επίσης, είναι
υπεύθυνη της επιστημονικής σειράς «Αρχαίο Θέατρο» των εκδόσεων «Μεταίχμιο» και, από
το 2016, μέλος της Οργανωτικής και της Επιστημονικής Επιτροπής και διδάσκουσα στο
Θερινό Σχολείο «Το αρχαίο δράμα ως παραστατική τέχνη» (Τμήμα Ελληνικής
Φιλολογίας-Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης). Είναι κριτής και μέλος της συντακτικής
επιτροπής διεθνών περιοδικών για τον πολιτισμό και το θέατρο. Έχει συνεργαστεί, ως
επιστημονική σύμβουλος, σε θεατρικές παραστάσεις και στη συγγραφή θεατρικών έργων.

Τζίνα Πετροπούλου:

Η Τζίνα Πετροπούλου είναι κάτοχος πτυχίου Κλασσικών Σπουδών (Β.Α.) & Masters
Κλασσικών Σπουδών (Μ.Α.) από το Université de Montréal, και Πτυχίου Κινηματογραφικών
Σπουδών από το Université de Montréal, με ειδίκευση στην ερευνα & σκηνοθεσία
εκπαιδευτικού ντοκιμαντέρ.

Κομβικά σημεία κινηματογραφικής πορείας:

2014-σήμερα Καλλιτεχνική Διευθύντρια του Διεθνούς Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Πελοποννήσου

2013-2014 Καλλιτεχνική Διεύθυνση του 1ου Πανόραματος Ντοκιμαντέρ Καλαμάτας

1996 - 2000 Διευθύντρια τμήματος κινηματογραφικών παραγωγών του Ιδρύματος Μείζονος
Ελληνισμού όπου υλοποίησε τα παρακάτω ντοκιμαντέρ σε δική της ιδέα, έρευνα και
διεύθυνση παραγωγής

Μίλητος... Μία πόλις σε τέσσερις διαστάσεις. (30’ )

1ο Βραβείο αρχαιολογικού ντοκιμαντέρ. Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαιολογικού Ντοκιμαντέρ
Αμιένης. Σκηνοθεσία Ανδρέας Κουμπούρας

Μικρά Ασία... Αναζητώντας όσα δεν έσβησε ο χρόνος. 4 ημίωρα & το κερί που δεν
σβήνει...στα χνάρια τον Χριστιανισμού της Μικράς Ασίας (30’) Ιστορικό ντοκιμαντέρ
Σκηνοθεσία Δημ. Λουκόπουλος

Παιδιά είμαστε τότε... οι Μικρασιάτες θυμούνται. (75') Ιστορικό ντοκιμαντέρ
Σκηνοθεσία Πλούταρχος Καιτατζής.
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Οστρακα της Μαύρης Θάλασσας …Ο ελληνισμός της Βουλγαρίας (68’).Ιστορικό
-ανθρωπολογικό ντοκιμαντέρ. Σκηνοθεσία Άρης Φωτιάδης.

Θαλάσσιοι δρόμοι…Κύπρος (57΄). Ιστορικό. Σκηνοθεσία Δημήτρης Λουκόπουλος.
Τα λιμάνια της πορφύρας…Λίβανος ( 56’).Αρχαιολογικό. Σκηνοθεσία Βίκυ Πεζίρη.

Επιλεκτική Φιλμογραφία ως παραγωγός:

«Dourgouti town” Ντοκιμαντέρ Σκηνοθεσία Δημ. Μπαβέλλας σε εξέλιξη

« Η μητέρα του σταθμού» Ντοκιμαντέρ Σκηνοθεσία Κωστούλα Τωμαδάκη 2022

«Η αναζήτηση της Λώρας Ντυράντ». Μυθοπλασία . Σκηνοθεσία Δημ. Μπαβέλλας 2020

South East European (SEE) Cinema Network 2017Co-ProductionAward

«Runaway day» μυθοπλασία . Σκηνοθεσία Δημ. Μπαβέλλας 2013

Grand Festival Award Foreign Feature -Alphaville Awardat the 23rd Annual Berkeley Video
& Film Festival 2014Best DirectingatThe Gulf of Naples Independent Film Festival 2015Best
Screenplay Awardat Festival Montevi

Βασιλική Ράπτη:

Η Βασιλική Ράπτη είναι Δρ. Συγκριτικής Φιλολογίας με ειδίκευση στο θέατρο του
Πανεπιστημίου Ουάσινγκτον του Σάιντ Λούις των ΗΠΑ, Ιδρύτρια και Συνδιευθύντρια του
ερευνητικού σεμιναρίου Ludics (H Ποιητική του Παιχνιδιού) του Κέντρου Ανθρωπιστικών
Σπουδών του Παν. Harvard, Ιδρύτρια του Advanced Training in Greek Poetry Translation and
Performance Workshop (Eργαστήριο Μετάφρασης και Επιτέλεσης Ελληνικής Ποίησης),
εκδότρια του περιοδικού Journal of Civic Media του Κολλεγίου Έμερσον (Emerson College)
και ιδρύτρια/συντονίστρια/επιμελήτρια εκθέσεων και συνεδρίων της καινότομου ερευνητικής
ομάδας Citizen TALES Commons (Translators - Artists- Ludics
Learners-Explorers-Stirytellers). Επίσης είναι συγγραφέας, ποιήτρια, επιμελήτρια εκδόσεων,
διερμηνέας, μεταφράστρια με έντονη δράση στον τομέα των εκδόσεων στα ελληνικά, αγγλικά
και γαλλικά.

Ελίνα Ροϊνιώτη:

Η Ελίνα Ροϊνιώτη είναι κοινωνιολόγος, μεταδιδακτορική ερευνήτρια στις τεχνολογίες
εμβύθισης, στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και σύμβουλος σε εταιρείες βιντεοπαιχνιδιών
στην Ευρώπη, για το Kickstarter. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στην Κοινωνική
και Πολιτική Θεωρία και διδακτορικού διπλώματος στον πεδίο της ψηφιακής κοινωνιολογίας
(διαδικτυακά παιχνίδια και ψηφιακή κουλτούρα) από το Πάντειο Πανεπιστήμιο. Την περίοδο
2020-2022 πραγματοποίησε την μεταδιδακτορική της έρευνα στο Τμήμα Επικοινωνίας,
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Μέσων και Πολιτισμού του Παντείου Πανεπιστημιου, με θέμα τη μελέτη της ελληνικής
κοινότητας ανάπτυξης βιντεοπαιχνιδιών, για την οποία έλαβε υποτροφία από το ΙΚΥ. Σε
ακαδημαϊκό επίπεδο, έχει συνεργαστεί με διάφορα πανεπιστήμια και εκπαιδευτικά
ινστιτούτα: ως επιστημονικός συνεργάτης στο Τμήμα Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού
(ΕΜΠΟ) του Παντείου Πανεπιστημίου (2016-2021), ως προσκεκλημένη εισηγήτρια στο
ΠΜΣ Ψηφιακές Μεθόδους για τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες, του Οικονομικού
Πανεπιστημίου Αθηνών (2020-2022), ως διαπιστευμένη εισηγήτρια στη ΒΑΚΑΛΟ Art &
Design (2020-2023), ως ακαδημαϊκή υπότροφος στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
(2019-2020) και στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου (2022- σήμερα), ως εισηγήτρια στο ΠΜΣ
Ανάπτυξης βιντεοπαιχνιδιών και Πολυμεσικών Εφαρμογών του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας (2022- σήμερα).

Μαθήματα τα οποία έχει αναλάβει:

· Ψηφιακή Δημιουργική γραφή, διαδραστική λογοτεχνία, ψηφιακή αφήγηση, ψηφιακές
εκδόσεις

· Aρχές αφήγησης και σεναρίου

· Eπιτελεστικές εφαρμογές σε παιδιά στην ψηφιακή εποχή

· Game design theory

· Δημιουργική Γραφή και σκηνοθεσία στα video games

· Αρχές Κοινωνιολογίας

· Ψηφιακός Πολιτισμός

έχει συμμετάσχει σε εθνικά και διεθνή φεστιβάλ παιχνιδιών ως σχεδιάστρια παιχνιδιών και
έχει συνεργαστεί με πολιτιστικούς οργανισμούς για την ανάπτυξη ψηφιακών και υβριδικών
παιχνιδιών και διαδραστικών εφαρμογών (Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, Ίδρυμα Ευγενίδου)
και εκπαιδευτικών εργαστηρίων (Ίδρυμα Ελληνικού Πολιτισμού- Αλεξάνδρεια, Innovathens,
Ίδρυμα Κακογιάννη κτλ). Είναι editor-in-chief του συλλογικού τόμου «Ψηφιακά Παιχνίδια:
Φιλοσοφικές, κοινωνικές και πολιτισμικές αναζητήσεις» (εκδ.Όασις) και συν-συγγραφέας του
βιβλίου «Ψηφιακά Παιχνίδια και Μάθηση» (Κάλλιπος, 2023).

Μαρία Σικιτάνο:

Η Μαρία Σικιτάνο είναι αριστούχος του τμήματος θεατρικών σπουδών του πανεπιστημίου
Πελοποννήσου. To 2015 ανακηρύχτηκε Υπότροφος του Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ.
Λάτση για μεταπτυχιακές σπουδές στη σημειωτική, στο πανεπιστήμιο της Μπολόνιας, τις
οποίες ολοκλήρωσε το 2018. Από το 2020 παρακολουθεί το μεταπτυχιακό πρόγραμμα
Θεατρικών Σπουδών του πανεπιστημίου της Στοκχόλμης. Από το 2022 είναι υποψήφια
διδάκτορας του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του πανεπιστημίου Πελοποννήσου με θέμα:
«Η Εργαστηριακότητα στην Ευρωπαϊκή Πρωτοπορία και οι Μεταγραφές της στη Σύγχρονη
Θεατρική Πρακτική: η Περίπτωση της Ομάδας Σημείο Μηδέν» με επιβλέπουσα την
καθηγήτρια Αγγελική Σπυροπούλου. Από το 2014 συνεργάζεται ως θεατρολόγος με τον
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Σάββα Στρούμπο και την ομάδα Σημείο Μηδέν. Οι δημοσιεύσεις της περιλαμβάνουν τα
δοκίμια: «Εμείς: η Δυστοπία Ενός Ιδανικού Κόσμου» (στο Γιεβγκιένι Ζαμιάτιν, Εμείς,
Νεφέλη, 2015), «Η (Πολλ)απλότητα του Γκοντό» (στο Σάμουελ Μπέκετ, Περιμένοντας τον
Γκοντό, Νεφέλη, 2018), «Βσέβολοντ Μέγερχολντ, Ο Μεγάλος Επαναστάτης του Θεάτρου»,
(Μαρξιστική Σκέψη, τ. 29, Τόπος, 2019-2020), «Προς μια Ερευνητική Διάσταση του
Θεάτρου», (Αισχύλος, Πέρσες, Κοβάλτιο, 2022) κ.ά. Είναι επίσης μεταφράστρια και
συγγραφέας εκτενούς εισαγωγής στο βιβλίο Βσέβολοντ Μέγερχολντ: Για το Θέατρο (2021),
το οποίο κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Τόπος.

Αγγελική Σπυροπούλου:

Η Αγγελική Σπυροπούλου είναι Καθηγήτρια της Νεότερης Ευρωπαϊκής Λογοτεχνίας και
Θεωρίας στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Από το 2014
είναι Ερευνητικός Εταίρος (Research Fellow) του Πανεπιστημίου του Λονδίνου (School of
Advanced Study), όπου διευθύνει ερευνητικό σεμινάριο με τίτλο ‘Comparative Modernisms’.
Πτυχιούχος Αγγλικής και Ελληνικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, κάτοχος
Μεταπτυχιακού (ΜΑ) στην Κριτική θεωρία και διδακτορικού τίτλου (PhD) από το
Πανεπιστήμιο του Sussex με συγκριτική ειδίκευση στην Virginia Woolf και τον Walter
Benjamin στο πλαίσιο της φιλοσοφίας της ιστορίας και της νεωτερικότητας. Δίδαξε ‘αγγλική
λογοτεχνία’ και ‘θεωρία πολιτισμού’ στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και ‘ευρωπαϊκή λογοτεχνία’
επί σειρά ετών στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο Σε μεταπτυχιακό επίπεδο έχει διδάξει
‘θεωρία θεάτρου’ στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου, και ‘Θεωρία και δημιουργική γραφή’
στο ΕΑΠ. Στο εξωτερικό έχει πραγματοποιήσει διαλέξεις και μεταπτυχιακά σεμινάρια στα
πανεπιστήμια: Université Paris VII, University of London-Goldsmiths, στο Paris College of
Art, Πανεπιστήμιο της Ρώμης-Sapienza, School of Advanced Study-Πανεπιστήμιο του
Λονδίνου, Paris III-Nouvelle Sorbonne, Istituto del Teatro (Βαρκελώνη), το Πανεπιστήμιο
Bogazici, Accademia di Belli Arti (Βενετία), την Ακαδημία Θεάτρου Πράγας και το London
South Bank University. Οι εργασίες της αφορούν την ευρωπαϊκή και τη συγκριτική
λογοτεχνία, την κριτική θεωρία, φιλοσοφικές προσεγγίσεις της λογοτεχνίας,
ιστορία-μοντερνισμό-νεωτερικότητα. Στα βιβλία της συμπεριλαμβάνονται τα εξής: Virginia
Woolf, Modernity and History: Constellations with Walter Benjamin (Palgrave-Macmillan),
Βάλτερ Μπένγιαμιν: Eικόνες και μύθοι της νεωτερικότητας (επιμ., Εκδ. Αλεξάνδρεια),
Σύγχρονη ελληνική πεζογραφία (συνεπιμ. Εκδ. Αλεξάνδρεια), Culture Agonistes: Debating
Culture, Rereading Texts (συνεπιμ. Peter Lang), Αναπαραστάσεις της Θηλυκότητας (επιμ.
Εκδ. ΙΕΤ), Τόποι του μοντέρνου: ευρωπαϊκή λογοτεχνία και νεωτερικότητα (υπό έκδοση, εκδ.
Αλεξάνδρεια, και Historical Modernisms: Time, History and Modernist Aesthetics
(εκδ.Βloomsbury) που συνεπιμελήθηκε με τον Jean-Michel Rabaté, Καθηγητή του
Παν.Pennsylavnia. Έχει, επίσης, συνεπιμεληθεί επιστημονικά τεύχη των περιοδικών
Εuropean Journal of English Studies, Θεάτρου Πόλις, Synthesis και έχει δημοσιεύσει στα
περιοδικά Interdisciplinary Literary Studies, Σύγκρισις, Αξιολογικά, Ποίηση, Études
britanniques contemporaines κ.ά. Πρόσφατες εργασίες της για τον μοντερνισμό
συμπεριλαμβάνονται στoυς τόμους, 1922: Literature, Culture, Politics (Cambridge University
Press), Sentencing Orlando (Edinburgh University Press), και The Edinburgh Dictionary of
Modernism, μεταξύ άλλων. Υπήρξε τακτική συνεργάτις του ενθέτου ‘Βιβλιοθήκη’ της
Ελευθεροτυπίας έως το 2009.

Αλέξανδρος Ι. Στάνας:
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Σύμβουλος Πολιτιστικής Πολιτικής & Διαχείρισης. Σπούδασε Οργάνωση & Διοίκηση
Επιχειρήσεων στην Α.Σ.Ο.Ε.Ε. και έχει Master στην Πολιτιστική Διαχείριση από το City
University του Λονδίνου. Ασχολήθηκε με την εκπόνηση και εφαρμογή πολιτιστικών
πολιτικών, ως σύμβουλος ή στέλεχος σε διάφορους φορείς, και την οργάνωση πολιτιστικών
γεγονότων, με έμφαση στα εικαστικά. Στο ενεργητικό του συμπεριλαμβάνονται, μεταξύ
άλλων, η διεθνής έκθεση Outlook στο πλαίσιο της Πολιτιστικής Ολυμπιάδας, η αναδρομική
έκθεση των Gilbert & George στην Αθήνα, ελληνικές συμμετοχές σε διεθνείς διοργανώσεις
(όπως η Μπιενάλε της Βενετίας), η διοργάνωση εκθέσεων, φεστιβάλ, συνεδρίων για τον
πολιτισμό και η επιμέλεια εκδόσεων. Μέχρι το 2009 ήταν ο σύμβουλος έκδοσης του
πολιτιστικού περιοδικού highlights. Ήταν διευθυντής της Εταιρίας για την Προώθηση των
Τεχνών & του Πολιτισμού - D.art έως το 2012 και γενικός διευθυντής της ART-ATHINA από
το 2009 έως το 2011, σύμβουλος οργάνωσης πολιτιστικών δράσεων στο Δήμο Φιλοθέης –
Ψυχικού και σύμβουλος στο Schwarz Foundation για τη δημιουργία και λειτουργία του Art
Space Pythagorion στη Σάμο. Από το 2013 έως το 2016 ήταν γενικός διευθυντής στο
ΦΟΥΓΑΡΟ. Το 2017 ήταν ο project director του Summer Nostos Festival στο ΚΕΝΤΡΟ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ. Είναι διευθυντής της συλλογής σύγχρονης
τέχνης FKPCOLLECTION και εκτελεστικός σύμβουλος του Ιδρύματος Schwarz.
Αρθρογραφεί στο THE ART NEWSPAPER GREECE για την αγορά της τέχνης και την
οικονομία του πολιτισμού. Διδάσκει Πολιτιστική Πολιτική & Διαχείριση σε ακαδημαϊκά
ιδρύματα και σεμινάρια, ενώ συμμετέχει σε συνέδρια για τη Δημιουργική & Πολιτιστική
Οικονομία.

Όλγα Ταξίδου:

Η Όλγα Ταξίδου είναι Ομότιμη Καθηγήτρια Δράματος και Παραστατικών Σπουδών στο
Πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου (University of Edinburg) και Επισκέπτρια Καθηγήτρια
Ελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης (NYU). Είναι επίσης μέλος του
διοικητικού συμβουλίου του Διεθνούς Θερινού Σχολείου των Πανεπιστημίων της Σκωτίας
και του AHRC Peer Review College. Αφού ολοκλήρωσε το διδακτορικό της στο
Πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου με διάκριση, η Όλγα Ταξίδου διετέλεσε λέκτορας στο Τμήμα
Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Έξετερ (University of Exeter) για τρία χρόνια,
πριν επιστρέψει στο Εδιμβούργο το 1995. Η σημαντική συμβολή της στον τομέα του
Θεάτρου και των Παραστατικών Σπουδών, εκτός από την ερευνητική της δραστηριότητα,
περιλαμβάνει διασκευές ελληνικών τραγωδιών στα αγγλικά, και κυρίως την Μήδεια και τις
Βάκχες του Ευρυπίδη, μερικές από τις οποίες έχουν παρουσιαστεί σε φεστιβάλ και αίθουσες
θεάτρου διεθνώς με πολύ γνωστές θεατρικές ομάδες, όπως η ομάδα Lee Breuer- Mabou
Mines Theater στην Nέα Υόρκη. Έχει συνεργαστεί επίσης με το διεθνές Φεστιβάλ
Εδιμβούργου και έχει συμβάλει σημαντικά στην δημιουργία μεταπτυχιακού προγράμματος
θεατρικών σπουδών στο
Πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται κυρίως στους
τομείς της Ιστορίας του Θεάτρου και των Παραστατικών Σπουδών, με έμφαση στον
μοντερνισμό. Έχει δημοσιεύσει έναν σημαντικό αριθμό μελετών για έργο του Έντουαρντ
Γκόρντον Κρέιγκ (Edward Gordon Craig) και τη σχέση μεταξύ του αγγλόφωνου
μοντερνισμού και της ιστορικής πρωτοπορίας. Η έρευνά της εστιάζει επίσης στη σχέση
μεταξύ του μοντερνιστικού πειραματισμού και της παράδοσης, συγκεκριμένα του
κλασικισμού και του ελληνισμού. Στα βιβλία της συμπεριλαμβάνονται τα εξής: Modernism:
An Anthology of Sources and Documents (1998), σε συνεπιμέλεια με τη Βασιλική
Κολοκοτρώνη και την Τζέιν Γκόλντμαν, Modernism: a Dictionary, σε συνεπειμέλεια με τη
Βασιλική Κολοκοτρώνη, Modernism and Performance: Jarry to Brecht (2007), Tragedy,
Modernity and Mourning (2004) και Greek Tragedy and Modernist Performance το οποίο
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προέκυψε μέσα από μια σειρά διαλέξεων που έδωσε στο πλαίσιο της σειράς Senior Visiting
Scholars του Ιδρύματος Ωνάση το 2010-11. Το βιβλίο που ετοιμάζει, αφορά την θεωρίες
φύλου και ειδικά της μητρότητας στην τραγωδία. Έχει επιμεληθεί, επίσης, πολλούς
συλλογικούς τόμους για τον μοντερνισμό, και πιο πρόσφατα για την συμβολή της Ισαντόρα
Ντάνκαν στον σύγχρονο χορό. Πιο πρόσφατη δραματουργική της δουλειά αποτελεί η
κινηματογραφική απόδοση της Ορέστειας σε 6 επεισόδια στις ΗΠΑ σε συνεργασία με την
σεναριογράφο Rita Mickenberg.

Ιωάννα Τζαρτζάνη:

Η Ιωάννα Τζαρτζάνη σπούδασε Κοινωνιολογία στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών και Χορό
στην Ανώτερη Επαγγελματική Σχολή της Δέσποινας Γρηγοριάδου. Είναι κάτοχος
μεταπτυχιακού διπλώματος (Master of Arts) στις σπουδές χορού από το Πανεπιστήμιο του
Surrey, όπου και ολοκλήρωσε τη διδακτορική της διατριβή (PhD) με τίτλο Interplays of
ethnicity, nationalism and globalisation within the Greek contemporary dance scene:
choreographic choices and constructions of national identity. Η Ιωάννα έχει διδάξει
Πολιτισμικές Προσεγγίσεις, Μεθοδολογία της Έρευνας και Ιστορία χορού, καθώς και
Μεθόδους Εκπαίδευσης του Σώματος (somatics) στο τμήμα Θεατρικών Σπουδών του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, στο ΙΕΚ ΑΚΜΗ και στην Ανώτερη Σχολή Χορού Δέσποινας
Γρηγοριάδου και έχει γράψει άρθρα για το περιοδικό Χορός plus (όπου υπήρξε μέλος της
συντακτικής ομάδας) για την εφημερίδα Athens News και για το Choros International Dance
Journal. Είναι πιστοποιημένη δασκάλα των μεθόδων Body Control Pilates και Swaha Aerial
Yoga. Σήμερα, διδάσκει Ιστορία του Χορού στην Ανώτερη Επαγγελματική Σχολή Χορού
«ΧΟΡΟΣ», Θεωρία και Πράξη του Χορού, στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και Pilates στη
Σχολή «ΧΟΡΟΣ», στο Swaha Yoga Center και στο Illium Center of Light.

Clare Finburg:

Η Clare Finburgh Delijani είναι καθηγήτρια στο Τμήμα Θεάτρου και Παραστατικών Τεχνών
του Πανεπιστημίου Goldsmiths του Λονδίνου. Έχει συγγράψει και επιμεληθεί πολλά βιβλία
και άρθρα για το θέατρο από το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Γαλλία και τον γαλλόφωνο κόσμο,
συμπεριλαμβανομένου ενός ειδικού τεύχους του Théâtre/Public για την Καταστασιακή
Διεθνή (2019), The Great Stage Directors: Littlewood, Planchon, Strehler [Οι Μεγάλοι
Σκηνοθέτες του Θεάτρου: Littlewood, Planchon, Strehler ] (2018, με τον Peter Boenisch),
Watching War on the Twenty-First-Century Stage: Spectacles of Conflict [Παρακολουθώντας
τον Πόλεμο στη Σκηνή του Εικοστού Πρώτου Αιώνα: Θεάματα Σύγκρουσης] (2017),
Rethinking the Theatre of the Absurd: Ecology, the Environment and the Greening of the
Modern Stage [Αναθεωρώντας το Θέατρο του Παραλόγου: Οικολογία, Περιβάλλον και το
Πρασίνισμα της Μοντέρνας Σκηνής] (2015, με τον Carl Lavery) και Jean Genet [Ζαν Ζενέ]
(2012, με τον David Bradby). Επί του παρόντος ασχολείται με τη συγγραφή του βιβλίου:
Spectres of Empire: Performing Postcoloniality in France [Φαντάσματα της Αυτοκρατορίας:
Αναπαριστώντας την Μετα-αποικιοκρατία στη Γαλλία] (συμβόλαιο με το Liverpool
University Press) για το θέατρο, το οποίο πραγματεύεται το αποικιακό παρελθόν της Γαλλίας
και το μεταποικιακό παρόν της.

Κλεώνη Φλέσσα:
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H Κλεώνη Φλέσσα είναι σκηνοθέτης κινηματογράφου-σεναριογράφος. Γεννήθηκε στην
Καλαμάτα. Σπούδασε φωτογραφία στη Βοστώνη και σκηνοθεσία στη Σχολή Σταυράκου. Το
1978 τελείωσε την Αρχιτεκτονική Σχολή του Πανεπιστημίου της Φλωρεντίας. Επίσης,
σπούδασε Ιστορία Κινηματογράφου στη Φιλοσοφική Σχολή Πανεπιστημίου της Φλωρεντίας.
Έχει σκηνοθετήσει για την τηλεόραση πολλά ντοκιμαντέρ, μουσικά προγράμματα και
πολιτιστικές εκπομπές.

Παράδειγμα εργογραφίας:

1980 Μια καθημερινή ιστορία
1983 Θαλασσογραφία
1991 Οι πρώτες δασκάλες
1994 Από τη Σαπφώ στην Κασσιανή
1999 Εγγονόπουλος
1999 Εμπειρίκος
2002 Πάμε για ένα ούζο;
2006 Κασσιανή-Η υμνογράφος του 8ου αιώνα
2009 Ελένη Μπούκουρη-Αλταμούρα, η πρώτη Ελληνίδα ζωγράφος

Αντρέας Φλουράκης:

Ο Αντρέας Φλουράκης γεννήθηκε στην Αθήνα, σπούδασε κινηματογράφο στην Αθήνα και
θέατρο στην Αγγλία (MA Writing for the Theatre and Broadcast Media). Στο θέατρο
εμφανίζεται για πρώτη φορά το 2001 με το συλλογικό έργο Πίστη (Θέατρο του Νότου). Το
2003 διακρίνεται στον διαγωνισμό μονόπρακτων του Θεάτρου Τέχνης, το 2006 το έργο του
Αντιλόπες επιλέγεται ως ένα από τα δεκαέξι καλύτερα θεατρικά της Ευρώπης στην
πλατφόρμα JANUS, το 2008 βραβεύεται στο διαγωνισμό μονόπρακτων του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.
Ρόδου, καθώς και στον διεθνή Διαγωνισμό Μονοδράματος 2006-2008 των UNESCO-Ι.Τ.Ι.
ενώ το 2014 το έργο του Ασκήσεις Για Γερά Γόνατα διακρίνεται στο Eurodram.
Περισσότερα από είκοσι έργα του έχουν παιχτεί σε σκηνές της Ελλάδας και του εξωτερικού.

Στυλιανός Χρονόπουλος:

Ο Στυλιανός Χρονόπουλος είναι Υφηγητής Κλασικής Φιλολογίας του Πανεπιστήμιου του
Φράιμπουργκ. Σπούδασε Ελληνική Φιλολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, εκπόνησε στο
Πανεπιστήμιο του Φράιμπουργκ της Γερμανίας τη διδακτορική του διατριβή (PhD) με θέμα
την διακωμώδηση ιστορικών προσώπων στις αριστοφανικές κωμωδίες και την διατριβή του
επί υφηγεσία με θέμα του «Ονομαστικόν» του Πολυδεύκη. Έχει διδάξει στο Πανεπιστήμιο
Πελοποννήσου, Ιωαννίνων και στο Πανεπιστήμιο του Φράιμπουργκ, όπου εργαζόταν από το
2005 ως το 2019 ως επιστημονικός συνεργάτης και ως Επίκουρος καθηγητής. Από το 2014
ως το 2017, διεύθυνε μαζί με τον F. Maier και την Α. Novokhatko χρηματοδοτούμενο από
την Ακαδημία Επιστημών της Χαϊδελβέργης ερευνητικό πρόγραμμα για τον ψηφιακό
μετασχηματισμό στην κλασική φιλολογία. Οι εργασίες του σε επιστημονικά περιοδικά και σε
συλλογικούς τόμους αφορούν την αρχαία ελληνική κωμωδία, την μελέτη του γέλιου στη
αρχαία ελληνική γραμματεία, την αρχαία ελληνική λεξικογραφία και τις ψηφιακές
ανθρωπιστικές σπουδές. Το ερευνητικό του ενδιαφέρον αυτή τη στιγμή επικεντρώνεται στην
Νέα Κωμωδία και στην υπομνηματισμένη έκδοση του Δίφιλου (εισαγωγή, testimonia και
αποσπάσματα 1—58). Έχει δημοσιεύσει την μονογραφία Spott im Drama. Dramatische
Funktionen der persönlichen Verspottung in Aristophanes’ Wespen und Frieden (Xαϊδελβέργη
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2017) και τους συλλογικούς τόμους Fragmente einer Geschichte der griechischen Komödie /
Fragmentary History of Greek Comedy, μαζί τον Chr. Orth (Χαϊδελβέργη 2015) και Digitale
Altertumswissenschaften: Thesen und Debatten zu Methoden und Anwendungen, μαζί τους F.
K. Maier και A. Novokhatko (Χαϊδελβέργη 2020). Υπό έκδοση είναι η μονογραφία του
Pollux’ Onomastikon: Beschreibung eines griechischen Thesaurus des 2. Jahrhunderts n.Chr.
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